Контрольная работа по физике.
8-9 класс.
1.Перед вами поставили задачу определить при помощи измерительной линейки диаметр одинаковых швейных иголок? Опишите способ решения задачи. Также проверьте его на практике. Пришлите фотографию.
2.На уроке биологии ученики наблюдали бактерии с помощью школьного микроскопа. Длина одной из бактерий равна 0,5 мкм. Найдите, сколько таких бактерий уложилось бы вплотную на длину 0,1 мм; 1 мм; 1 см?

3. В книге Григория Остера «Вредные советы» говорится, что папин паспорт уронили в воду, а мамин окунули в подсолнечное масло. Вернувшись домой, родители увидели свои паспорта слипшимися. Как вы думаете, прилипнут ли друг к другу мамин и папин паспорт?

4.Скорость первого искусственного спутника Земли запущенного в СССР, в 1957 года составляла примерно 28080 км/ч. Определите путь, пройденный этим спутником за 5 мин.

5.Баба-Яга летела со скоростью 20 м/с в течение 5 минут, затем полчаса бежала 2 км по лесу, затем переплывала пруд шириной 1000 м со скоростью 0,5 м/с. С какой средней скоростью она гналась за бедным Иванушкой?
6.Барон Мюнхгаузен рассказывал, как он однажды разбежался и прыгнул через болото. Во время прыжка он заметил, что не допрыгнет до берега, тогда он в воздухе повернул обратно на тот берег, от которого прыгнул. Возможно ли это?

7.Когда человек поднимается в скоростном лифте, то он ощущает, как его прижимает к полу лифта, а в момент спуска - как бы приподнимается. Что же происходит? Введя необходимые обозначения, решить задачу в общем виде.
8.Почему капли  дождя скатываются с наклонной крыши, а снег складывается на ней толстым слоем?

9*. В сосуд положили кусок льда массой 10 кг, имеющий температуру -10 (С. Найти массу воды в сосуде после того, как его содержимому сообщили количество теплоты 20 МДж. Удельные теплоемкости воды и льда 4200 Дж/(кг((С) и 2100 Дж/(кг((С) соответственно. Удельная теплота плавления льда  0,33 МДж/кг, удельная теплота парообразования воды 2,3 МДж/кг.
10**.Упругое тело падает с высоты h на наклонную плоскость. Определить, через сколько времени t после отражения от наклонной плоскости тело снова упадет на нее. Как время зависит от угла наклонной плоскости? Удар считать абсолютно упругим.
11*.На листе бумаги стоит прямой цилиндр, высота которого 20 см и диаметр основания 2 см. С каким наименьшим ускорением нужно потянуть лист, чтобы цилиндр упал? Предполагается, что цилиндр не скользит по поверхности листа.

12. Один мастер построил для герцога Тосканского во Флоренции всасывающий насос, поршень которого должен был затягивать воду на высоту более 10 м. Но как ни старались засосать эти насосом воду, ничего не получалось. До 10 м вода поднималась за поршнем, а затем поршень отходил от воды. Объясните это явление.
13. В популярной песне певицы Елки есть такие слова:
                                 «Мы возьмем с собой мешков с песком побольше,

                                   Чтобы быть поближе к метео.

                                   Мы возьмем с собой мешков с песком побольше,

                                   Сбросим их на пляже южных берегов»

  Смогут ли они подняться высоко с тяжелыми мешками, а потом, выбросив их, спустится на пляж? Что выдумаете по этому поводу?

14.Поэт М.Матусовский в одном из своих стихотворений пишет:


        «Белый айсберг плывет по волне,



         В океан, погруженный для верности,

  

         На три четверти он – в глубине



         И на четверть всего – на поверхности».

Зная плотности воды и льда, оцените, на сколько процентов погружается айсберг в воду.

15. В романе Жюля Верна «Дети капитана Гранта» путешественники на перевале в Андах развели костер. Термометр, опущенный в кипящую воду, показал температуру 87(С. Объясните это явление. Оцените, на какой высоте находились путешественники, считая приблизительно, что температура кипения воды уменьшается на 1(С на каждые 324 м подъема.
16. Диета человека массой 70 кг содержит 400 г белка (сб = 20,1 МДж/кг), 22 г жиров (сж = 39,8 МДж/кг) и 80 г углеводов (16,7 МДж/кг). Каждый день он поднимается на высоту 3 км и совершает перед этим работу, включая работу метаболизма, в 4 раза превышающую механическую работу поднятия своего тела на высоту 3 км. Чему равно изменение внутренней энергии при таком ежедневном процессе?
17. Два проводника, соединенные последовательно, имеют сопротивление в 6,25 раза больше, чем при их параллельном соединении. Найти, во сколько раз сопротивление одного проводника больше сопротивления другого.

18**. В коридор квартиры подведено напряжение U = 120 В. В середине коридора и в противоположном от ввода конце горят 100-ваттные лампочки. От ввода до второй лампочки в конце коридора расстояние l=20 м. На сколько изменится потребляемая лампочками мощность, если на равном расстоянии между ними включить электроплитку, потребляющую ток 5 А? Сечение провода S = 2 мм2 (изменения сопротивлений лампочек можно не учитывать) Проводка медная, удельное сопротивление меди ( = 1,75(10-8 Ом(м.
19*. В стекле с показателем преломления nст = 1,52 имеется сферическая полость радиусом R = 3 см, заполненная водой (nв = 1,33). На полость падают параллельные лучи света, Определить радиус светового пучка, который проникает в полость.
20*. Точечный предмет движется по окружности со скоростью 3 см/с вокруг главной оптической оси собирающей линзы в плоскости, перпендикулярной к оси и отстоящей от линзы на расстоянии d = 1,5F, где F – фокусное расстояние линзы. В каком направлении и с какой  скоростью движется изображение предмета?
